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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

  

 

                    Καλλιθέα, 29/6/2021  

 Αριθμός απόφασης: 1937   
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ Α6 

 
 
 

 

Ταχ. Δ/νση      : Αριστογείτονος 19 
Ταχ. Κώδικας : 176 71 - Καλλιθέα 
Τηλέφωνο       : 213 1604536 
ΦΑΞ                     : 213 1604567 

ΑΠΟΦΑΣΗ  
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Έχοντας υπ' όψη: 

1. Τις διατάξεις: 

α. του άρθρου 63 του ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Α΄ 170), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  

β. του άρθρου 10 της Δ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΕΞ 2017/10.03.2017 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 

968 Β΄/22.03.2017) με θέμα «Οργανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)», όπως 

αναριθμήθηκε, τροποποιήθηκε και ισχύει. 

γ. της ΠΟΛ 1064/12.04.2017 Απόφασης του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΦΕΚ Β΄ 

1440/27-04-2017). 

δ. Του άρθρου  έκτου,  παράγραφος 4, της από 30/03/2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α' 75) 

όπως κυρώθηκε με το ν. 4684/2020 (ΦΕΚ Α΄ 86), της υπ’ αριθ. Α 1049/2021 Κοινής Απόφασης του 

Υφυπουργού Οικονομικών και του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΦΕΚ Β 984-

12.03.2021), καθώς και των υπ’ αριθ. Α.1273/2020 (ΦΕΚ B' 5597/21.12.2020), Α.1241/2020 (ΦΕΚ B' 

4804/30.10.2020) και  Α.1215/2020 (ΦΕΚ B' 4254/30.09.2020) ομοίων κοινών αποφάσεων. 

2. Την ΠΟΛ 1069/4-3-2014 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου 

Οικονομικών.   

3. Την αριθ. Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30.08.2016 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β΄/01.09.2016) Απόφαση του 

Προϊσταμένου της Διεύθυνσης  Επίλυσης Διαφορών «Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής». 

4. Την από 10-12-2020  και με αριθμό πρωτοκόλλου ....................... ενδικοφανή προσφυγή της  εταιρίας 

«............................................................», με     ΑΦΜ: ....................., που εδρεύει στην  ................................., οδός 

.................................. αριθ. ........., κατά της υπ’ αριθ. ............/2020 πράξης επιβολής προστίμου για εκπρόθεσμη 

υποβολή 1
ης

 Τροπ/κής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος νομικού προσώπου φορολογικού έτους 2015, του 

Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Νίκαιας  και τα προσκομιζόμενα με αυτήν σχετικά έγγραφα.  

5. Τις απόψεις της Δ.Ο.Υ. Ε΄Πειραιά. 

6. Την εισήγηση του ορισθέντος υπαλλήλου του Τμήματος Α6 όπως αποτυπώνεται στο σχέδιο της 

απόφασης. 

https://www.taxheaven.gr/circulars/35133/a-1273-2020
https://www.taxheaven.gr/circulars/34645/a-1241-2020
https://www.taxheaven.gr/circulars/34358/a-1215-2020
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Επί της από 10-12-2020  και με αριθμό πρωτοκόλλου ................... ενδικοφανούς προσφυγής της   

εταιρίας «...................................................», με  ΑΦΜ: ........................., η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα και 

μετά την μελέτη και την αξιολόγηση όλων των υφιστάμενων στο σχετικό φάκελο εγγράφων και των 

προβαλλόμενων λόγων της ενδικοφανούς προσφυγής, επαγόμαστε τα ακόλουθα: 

 Με την υπ’ αριθμ. ............/2020 πράξη επιβολής προστίμου του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Νικαίας 

επιβλήθηκε σε βάρος της προσφεύγουσας πρόστιμο ποσού 100,00 ευρώ βάσει των διατάξεων του άρθρου 54 §§1,2 

ν.4174/2013 λόγω εκπρόθεσμης υποβολής της με αριθμό καταχώρησης ............../2017 1ης τροποποιητικής  

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2015. 

 Η  προσφεύγουσα με την υπό κρίση ενδικοφανή προσφυγή ζητά την ακύρωση της 

προσβαλλόμενης   πράξης επιβολής προστίμου ισχυριζόμενη, ότι κατά την υποβολή της αρχικής 

δήλωσης Φ.Ε. για το φορολογικό έτος 2015 στο έντυπο Ν δεν μεταφέρθηκαν οι ζημιές προηγούμενων 

ετών, καθώς στο έτος εκείνο δεν προέκυπταν κέρδη προς συμψηφισμό  και σύμφωνα με την 

ΠΟΛ.1215/26-11-2018 για την  υποβολή της τροποποιητικής δήλωσης Φ.Ε. για το φορ.έτος 2015 με την 

οποία διορθώθηκε το παραπάνω λάθος, δεν θα πρέπει να επιβληθεί το πρόστιμο του άρθ.54 του ΚΦΔ 

 Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν.4174/2013: «1.α.Ο υπόχρεος σε υποβολή 

φορολογικών δηλώσεων υποβάλλει τις φορολογικές δηλώσεις στη Φορολογική Διοίκηση κατά το χρόνο που 

προβλέπεται από την οικεία φορολογική νομοθεσία. β. Εκπρόθεσμη φορολογική δήλωση υποβάλλεται 

οποτεδήποτε μέχρι την κοινοποίηση του προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού του φόρου από τη 

Φορολογική Διοίκηση ή μέχρι την παραγραφή του δικαιώματος της Φορολογικής Διοίκησης για έλεγχο της 

αρχικής δήλωσης». 

 Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 19 του ν.4174/2013: «1.Αν ο φορολογούμενος 

διαπιστώσει, ότι η φορολογική δήλωση που υπέβαλε στη Φορολογική Διοίκηση περιέχει λάθος ή παράλειψη, 

υποχρεούται να υποβάλει τροποποιητική φορολογική δήλωση. 2.Αν ο φορολογούμενος υποβάλει 

τροποποιητική φορολογική δήλωση εντός της προθεσμίας υποβολής της αρχικής φορολογικής δήλωσης, τότε 

και η τροποποιητική φορολογική δήλωση επέχει θέση αρχικής δήλωσης και θεωρείται ότι και οι δύο, αρχική 

και τροποποιητική έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα». 

Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 68 του ν.4172/2013 ορίζεται ότι: 

1. Τα νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες υποχρεούνται να δηλώνουν «ηλεκτρονικά» και όλα τα 

εισοδήματα τους στη Φορολογική Διοίκηση. 

 2. Η δήλωση υποβάλλεται  «μέχρι και την τελευταία εργάσιμη ημέρα»του έκτου μήνα από το τέλος του 

φορολογικού έτους». 

 Επειδή σύμφωνα  με την ΠΟΛ 1090/2016: Η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας 

εισοδήματος φορολογικού έτους 2015 των  νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων του άρθρου 45 του 

Ν.4172/2013, που δεν έχουν υποβληθεί μέχρι τη δημοσίευση της παρούσας και των οποίων η προθεσμία 

υποβολής δεν έχει λήξει παρατείνεται μέχρι την 15η Ιουλίου 2016. 
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         Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 54 «Διαδικαστικές παραβάσεις» του ν.4174/2013: «1. Για 

καθεμία από τις παρακάτω παραβάσεις επιβάλλεται πρόστιμο στον φορολογούμενο ή οποιοδήποτε πρόσωπο, 

εφόσον υπέχει αντίστοιχη υποχρέωση από τον Κώδικα ή τη φορολογική νομοθεσία που αναφέρεται στο πεδίο 

εφαρμογής του: 

α) δεν υποβάλλει ή υποβάλλει εκπρόθεσμα ή υποβάλει ελλιπή δήλωση πληροφοριακού χαρακτήρα ή 

φορολογική δήλωση από την οποία δεν προκύπτει φορολογική υποχρέωση καταβολής φόρου, 

β) δεν υποβάλλει ή υποβάλλει εκπρόθεσμα φορολογική δήλωση, … 

2. Τα πρόστιμα για τις παραβάσεις που αναφέρονται στην παράγραφο 1 καθορίζονται ως εξής: 

α) εκατό (100) ευρώ, σε περίπτωση μη υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής σχετικά με την περίπτωση α' 

της παραγράφου 1 και, στις φορολογίες κεφαλαίου, για κάθε παράβαση των περιπτώσεων α', β', γ', δ' στ' και 

ιγ' της παραγράφου 1 … 

   Επειδή, σύμφωνα με την ΠΟΛ. 1080/22-06-2016 με θέμα «Επιβολή προστίμου σε περίπτωση μη 

υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος από την οποία δεν προκύπτει 

υποχρέωση καταβολής φόρου αλλά μόνο του τέλους επιτηδεύματος, καθώς και στην περίπτωση μη 

υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής μηδενικής δήλωσης απόδοσης παρακρατούμενων φόρων» 

διευκρινίζεται ότι: 

«Με αφορμή ερωτήματα που έχουν υποβληθεί στην υπηρεσία μας, αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Με βάση τις διατάξεις της περ. α’ της παρ. 1 σε συνδυασμό με την περ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 54 

του ν.4174/2013 (Κ.Φ.Δ.), για κάθε παράβαση μη υποβολής ή εκπρόθεσμης υποβολής δήλωσης, από την οποία 

δεν προκύπτει υποχρέωση καταβολής φόρου (πιστωτικές και μηδενικές δηλώσεις) και αφορά φορολογικά έτη, 

υποθέσεις και περιόδους από 1.1.2014 και μετά, επιβάλλεται πρόστιμο εκατό (100) ευρώ (ΠΟΛ. 1252/2015 

εγκύκλιος), ενώ με βάση τις διατάξεις της περ. β΄ της παρ. 1, σε συνδυασμό με τις διατάξεις των περ. β΄, γ΄ και 

δ΄ της παρ. 2 του ίδιου άρθρου και νόμου, στη μη υποβολή ή εκπρόθεσμη υποβολή φορολογικής δήλωσης, 

επιβάλλεται πρόστιμο 100, 250 ή 500 ευρώ, ανάλογα με το αν ο φορολογούμενος είναι ή όχι υπόχρεος τήρησης 

λογιστικών βιβλίων και με βάση ποια λογιστικά πρότυπα, δηλαδή απλοποιημένα ή πλήρη. 

………………………………………………………… 

10. Κατόπιν των ανωτέρω, όσον αφορά τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες και δεδομένου ότι 

το τέλος επιτηδεύματος βεβαιώθηκε πρώτη φορά με τη δήλωση φόρου εισοδήματος το οικονομικό έτος 2014 

και μετά, με την παρούσα γίνεται δεκτό ότι, στις περιπτώσεις στις οποίες δεν υποβάλλεται ή υποβάλλεται 

εκπρόθεσμα δήλωση φορολογίας εισοδήματος του οικονομικού έτους 2014 (χρήση 2013), από την οποία δεν 

προκύπτει υποχρέωση καταβολής φόρου αλλά μόνο του τέλους επιτηδεύματος (πιστωτικές και μηδενικές 

δηλώσεις), επιβάλλονται τα πρόστιμα που ορίζονται με τις διατάξεις της παρ. 19 του άρθρου 72 του 

ν.4174/2013, ενώ για αντίστοιχες παραβάσεις που αφορούν τα φορολογικά έτη 2014 και επόμενα, 

επιβάλλεται το πρόστιμο που ορίζεται στην περ. α’ της παρ. 2 του άρθρου 54 του ν.4174/2013, ήτοι εκατό 

(100) ευρώ σε κάθε περίπτωση, ανεξαρτήτως της κατηγορίας βιβλίων που τηρεί ο φορολογούμενος. 
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Επειδή, στην προκειμένη περίπτωση, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης,  η 

προσφεύγουσα υπέβαλε εκπρόθεσμα την με αριθμό καταχώρησης ................/2017 1η τροποποιητική  δήλωση 

φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2015, προκειμένου να δηλώσει ζημιές προηγουμένων ετών 

που δεν περιλήφθηκαν στην αρχική δήλωση του ιδίου έτους. 

 Επειδή η προσφεύγουσα ισχυρίζεται, ότι δεν θα πρέπει να επιβληθεί το πρόστιμο του άρθ.54 

του ΚΦΔ, καθόσον η εκπρόθεσμη τροποποιητική δήλωση υποβλήθηκε προκειμένου να διορθωθούν 

πληροφοριακά στοιχεία της δήλωσης και επικαλείται προς επίρρωση των ισχυρισμών της την ΠΟΛ 

1215/2018.  Με την  εν λόγω εγκύκλιο όμως διευκρινίζεται ότι δεν επιβάλλεται πρόστιμο όταν με την  

τροποποιητική δήλωση  μεταβάλλονται πληροφοριακά  στοιχεία της δήλωσης, τα οποία δεν επηρεάζουν 

τον προσδιορισμό της φορολογικής υποχρέωσης και αναφέρει ενδεικτικά τέτοιες περιπτώσεις όπως η 

διόρθωση του ΑΜΚΑ, του αριθμού παροχής ΔΕΗ, του ΙΒΑΝ, η τροποποίηση των στοιχείων του  

υπόχρεου νομικού προσώπου ή του εκπροσώπου. Στην προκειμένη περίπτωση η τροποποιητική δήλωση  

υποβλήθηκε για να δηλωθούν ζημιές προηγουμένων ετών, που είναι στοιχείο που σαφώς επηρρεάζει 

τον προσδιορισμό της φορολογικής υποχρέωσης  για τα επόμενα έτη, άσχετα με το γεγονός ότι δεν 

προέκυψε μεταβολή ως προς το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης σε σχέση με την αρχική δήλωση. 

Επειδή σύμφωνα με τις ανωτέρω διατάξεις ορθά επιβλήθηκε σε βάρος της προσφεύγουσας το 

πρόστιμο του άρθρου 54 §§1α΄,2α΄ του ν.4174/2013  

 

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε  

 

Την απόρριψη της  από 10-12-2020  και με αριθμό πρωτοκόλλου ................... ενδικοφανούς 

προσφυγής της   εταιρίας «.....................................................», με  ΑΦΜ: .............................. και την επικύρωση 

της υπ’ αριθμ. ............../2020 πράξης επιβολής προστίμου, του Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ. Νίκαιας   

Οριστική φορολογική υποχρέωση: 

Πρόστιμο άρθρου 54  παρ.2 περ.α΄ ν.4174/2013:  102,40€ 

 Ακριβές Αντίγραφο 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Η Υπάλληλος του Τμήματος  

Διοικητικής Υποστήριξης 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ 

ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ                            

ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 

                       

                           ΓΡΑΜΜΑΤΩ ΣΚΟΥΡΑ  

 

 

Σ η μ ε ί ω σ η : Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής ενώπιον των αρμόδιων 

Διοικητικών Δικαστηρίων εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίησή της.  


